

全省政法领导干部专题研讨班开班

马汉成出席并作专题辅导

本报讯 (记者 陈玉林)7月1日,全省政法领导干部“深入贯彻中央八项规定精神,全面履职、勇于担当,着力优化营商环境”专题研讨班开班。省委副书记、省委政法委书记马汉成出席开班式

并作专题辅导。副省长、省公安厅厅长贾利军主持,省检察院检察长王永金出席。

马汉成强调,全省政法系统要深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,提高站位、担当,以实干实绩践

行“两个维护”。要提高境界会担当,依照“三定”规定履职,深化社会治安综合治理和矛盾排查化解,着力创造安全政治环境、稳定社会环境、公平法治环境、法治营商环境。要提高本领能担当,持续增强政治把握、统筹协调、法律运用、风险处置、群众工作、科技应用等能力。要提高素质善担当,铸牢政治忠诚,锤炼过硬作风,锻造铁军队伍,为在中国式现代化进程中展现贵州新风采提供坚强保障。

全省征兵工作领导小组(扩大)会议召开

本报讯 (记者 陈景雄 杨净媛)7月1日,全省征兵工作领导小组(扩大)会议在贵阳召开。

征兵工作是国防和军队现代化建设的基础工程。今年以来,全省军地各级在省委、省政府、省军区的领导下,坚决贯彻习近平强军思想,认真落实习近平总书记关于加强和改进兵役工作的一系列重要指示精神,圆满完成上半年征兵任务,兵员质量持续提升,预征预储取得明显成效,奖励优待政策落实

及时,成绩值得肯定。

会议要求,各级各部门要突出目标导向,针对性强化征兵宣传和政策解读,优化完善政策激励机制,持续增强军人军属的荣誉感和获得感。要突出标

准建设。要突出从严导向,持续保持廉洁征兵高压震慑态势,切实维护“贵州兵”良好形象,为实现党在新时代的强军目标作出贵州贡献!

会议强调,军地各级要扛起政治责任,牢固树立军地一盘棋思想,自觉把征兵征集作为主官工程,纳入重点工作,坚持系统布局、高位推动;要严格质量标准,培塑一支素质过硬的骨干队伍,严格按照制度办事、按标准判定,为征兵工作高质量发展提

供支撑;要务实工作作风,细致做好工作研究,对照目标任务拉出工作清单,扎实落实、一步一动做好宣传、体检、定兵等环节工作;要筑牢廉洁防线,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,大力弘扬为民服务、向军为战、公平择优的廉洁征兵价值导向,营造风清气正的征兵环境。

省征兵工作领导小组成员单位、驻筑省属高校领导和省征兵办公室有关负责同志,各市(州)、各县(市、区、特区)征兵工作领导小组领导,征兵工作领导小组成员单位、驻地高校以及征兵办公室有关负责同志,共2400余人参加会议。

防汛抗洪进行时

“餐厅重新开业后,希望救援队来做客”

本报讯 (记者 戴正国 潘晓飞 吴运镇)“需要蔬菜的,自己来拿。”7月1日,在黔东南州榕江县古州镇梨子园社区,喇叭里传来提示。一堆堆刚刚运到的蔬菜整齐码放,受灾群众正在有序排队领取。

“我们受灾后,爱心人士和企业捐赠蔬菜、水等物资,都是群众最需要

的。”古州镇梨子园社区党支部副书记刘怡刚说。

“我领了一些茄子、土豆、莲花白等蔬菜,够吃两三天了,非常感谢大家对我们的帮助。”居民潘女士说。

一车车物资正运入榕江,每条布满淤泥的街道都有救援人员的身影。“救援队到来的那一刻,我仿佛看到了

一束光,温暖而明亮。”榕江县车民街道客来旺餐厅负责人杨朋说。

6月28日,第二次洪峰过境,洪水涌入城内,水位持续上升,客来旺餐厅一楼来不及搬走的桌椅板凳被卷走。“100根板凳只剩20多根,9张桌子只有3张能用,空调内机和外机被淹无法使用,共损失10

多万元。”杨朋说。

救援队帮助杨朋铲除餐厅里的淤泥、搬运杂物、冲洗地板泥渍,让他的心安定下来。

“无论遇到什么困难,都需保持积极的心态,要对生活充满希望。首先要自救,再加上政府部门提供的帮助,以及来自全国各地的援助,未来的日子一定会好起来的。”杨朋说,“餐厅重新开业后,希望救援队的队员们都来榕江做客,看精彩的‘村超’,足球赛,吃店里的牛瘪火锅和酸汤鱼火锅,看看充满烟火气的餐厅。”

经过数日奋战,榕江县城救灾工作已初见成效:主干道陆续恢复通行,核心区域积水基本排空,部分受灾商铺重启营业。即使清淤除障工作依旧艰辛,但握紧铁铲的双手、昼夜轰鸣的抽水机,还有街头渐亮的灯火,都在宣告人们的坚定信念——美好家园正在苏醒。

图为6月29日与7月1日榕江县将军路牌坊对比。

贵州日报天眼新闻记者 龙永 摄

美好家园正在苏醒



30个消杀片区织密卫生防护网

本报讯 (记者 戴正国 潘晓飞 吴运镇)洪灾后,大量的淤泥、垃圾和积水残留,极易滋生细菌、蚊蝇等病媒生物,给群众健康带来极大隐患,开展消杀能最大限度地减少传染病的发生和传播。

7月1日,在黔东南州榕江县富民小区住户杨秀渊家中,消毒水刺鼻的气息盖过了淤泥的腥气。消杀员身着密不透风的防护服,背负沉

重的喷雾器,仔细喷洒消毒剂。药雾弥漫在空气中,厨房灶台、卫生间角落、客厅沙发下、卧室柜门把手……无一遗漏。

“感谢你们的帮助!”看着消杀员被汗水浸透的后背,杨秀渊感激地说。

“卫生是头等大事,必须把隐患从根上掐掉。”27区消杀片区的联络员杨润生嗓音略显沙哑。他刚结束

一户消杀,正对照区域图,标记着已完成的任务点。“我们这组负责从富民小区到榕郡一品,再算上中间4里路,都是脚下功夫。”

在榕江,像杨润生这样的消杀员奔忙在30个消杀片区,织出一张紧密的防护网。截至7月1日晚上7点,累计派出消杀人员1710人次、消杀无人机16台,消杀面积超238万平方米。

党旗在基层一线高高飘扬

郑培坤:让产业红利惠及更多村民

朋友在湖北创业养猪获得成功,年收入超百万元。

2012年春节回乡,郑培坤看到塔山村产业弱小,乡亲们缺少增收渠道。在经过一番思考并与家人沟通过后,他决定留下来带领村民闯出一条致富路子。

依托经验、技术和资金,郑培坤选择最熟悉的养猪行业入手。

2014年8月,郑培坤养殖的第一批生猪上市大卖,让村民看到了希望,大家纷纷跟着他学习科学养猪。

“我家养猪的规模今年又扩大了一些。”村民郑培成以前日子过得紧巴巴,如今,年出栏生猪1000余头,日

子越过越红火。

2016年,在大有镇政府的支持下,郑培坤牵头筹集资金1000多万元,组建贵州思府农牧有限公司,建成年出栏生猪1万头的标准化智慧养殖基地,带动470户农户增收。

数年时间,塔山村发生了翻天覆地的变化:村民人均纯收入从2012年的4269元跃升至如今的18200元,村集体经济累计超200万元,2024年全村农业产值达7900万元,正朝着“亿元村”迈进。如今的塔山村,依托职业农民培训中心开设的养殖、家政、叉车等课程,让越来越多的村民吃上“技能饭”。

塔山村富了,也不忘帮邻村一把。在镇政府和郑培坤的引导协调下,全镇12个村(社区)合作社入股塔山村黑毛猪、小黄牛养殖产业。目前累计兑现分红1186万元,带动9个村集体经济累计分红超过70万元,带动130名村民实现就近就业与创业。

从引进种猪改良到繁育贵州本土黑毛猪,从关注生猪产量到追求肉质、口感、风味,从等着商贩上门收购到链接商超、门店专营和开启直播扩大销路……郑培坤发展产业的思路一直跟随着时代的前进步伐在不停变化,但始终不变的是作为一名共产党员的使命与担当。

政务简报

■ 7月1日,省委常委、省直统战部部长郭强为省直统战系统党员讲授专题党课,强调要深学笃用习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,加强作风建设,用好强大法宝,在展现贵州新风采中彰显统战新作为。

■ 7月2日,省委书记为省委组织部党员讲授专题党课,要求深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项规定精神,传承组织部门优良作风,以过硬作风推动组织工作高质量发展。

十三届省委第七轮巡视完成反馈

本报讯 (记者 陈玉林)根据省委统一部署,十三届省委第七轮巡视反馈工作近日全部完成。12个省委巡视组分别向本轮巡视的24个县(市、区)“一对一”反馈了巡视情况。相关市(州)党委书记参加对所属县(市、区)的反馈会,省委巡视工作领导小组成员和省纪委监委、省委组织部、省委巡视办有关领导同志分别参加反馈,对巡视整改工作提出明确要求。

反馈强调,要深入学习贯彻习近平总书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神和在贵州考察时的重要讲话精神,高标准、严要求抓实问题整改,以实际行动检验政治忠诚、政治担当。要准确把握省委七次全会部署,把巡视整改与推动高质量发展

结合起来,坚持用改革精神和严的标准管党治党,抓牢抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育各项任务,深入贯彻落实新时代党的组织路线,更好统筹发展和安全,推动兴业、强县、富民一体发展。被巡视党组织主要负责人要切实担起第一责任人责任,班子其他成员要认真履行“一岗双责”,以上率下、靠前推动,动真碰硬推动整改落实落细;纪检监察机关和组织部门要强化整改日常监督,紧盯不放、一盯到底,对敷衍整改、虚假整改的严肃追责问责。

据了解,省委巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转省纪委监委机关、省委组织部等有关部门处理。

铭记历史 缅怀先烈·薪火映黔山

周国荣:仁怀骄子 雨花忠魂

贵州日报天眼新闻记者 张齐

周国荣,化名邹伦,1909年出生,贵州省仁怀县(今仁怀市)人。

1925年至1926年,周国荣就读于仁怀县第一两级小学第十四期,1927年考入省立三中第二期学习。1928年至1929年,周国荣参加“仁声话剧团”并担任编导,利用寒暑假公演话剧,揭露旧社会的黑暗和反封建礼教。

1928年,周西成担任贵州省主席,他笼络部下,采取控制和禁锢手段,严禁广大学生接触新思想,逼走三中传播民主革命思想的校长黄齐生。同年,该校学生伍朝鄂(遵义县高坪人)在校病故,全校师生集队送葬,被反动当局用汽车冲散。冲突中,学生们将汽车捣毁并高呼“打倒军阀”口号,在周国荣和韩念龙带领下,学生们追至转运公司,将司机狠揍一顿,发泄对军阀统治的不满。

1931年8月,周国荣考入中国大学,逐渐接受马列主义思想。受到先期投身革命的陈曾固、陈沂等同乡影响,他和其他贵州青年组织起“贵州青年同乡会”,共同开展革命活动。随着同乡会的分化,他又与其他入党

“遵义公安民意感知系统”上线

本报讯 (记者 方勇)7月1日,

“遵义公安民意感知系统”小程序正式上线,市民可通过微信小程序进行搜索。该程序的推出,是公安机关主动适应新形势、践行群众路线、提升服务效能的重要创新举措。

该程序主要有三个核心功能。一是市民通过小程序可以直接反映问题,如对办案流程有疑问,觉得窗口服务不够贴心,或是发现执法中存在

六盘水发现珍稀野生植物无叶美冠兰

本报讯 (记者 刘定辉)

近日,六盘水市林业局工作人员在水城区阿戛镇仲河村实地走访调查过程中,首次记录到珍稀野生植物无叶美冠兰。

无叶美冠兰是世界自然保护联盟发布的《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录Ⅱ保护植物。它属于腐生类兰花,无叶片,无法通过叶片进行光合作用,主要依靠与土壤中的真菌共生来获取养分。它对生长环境要求极为苛刻,种子萌发随机性强,在野外种群数量稀少,人工栽培十分困难,因此十分珍贵。

此次发现的8丛15株无叶美冠兰,生长在海拔约1300米的混交林,花萼粗壮,褐红色的花茎从地面直直抽出,总状花序直立,疏生着数朵褐黄色的花朵,生长状况良好。

无叶美冠兰的发现,丰富了六盘水市野生植物资源库,为开展生物多样性研究提供了新样本。六盘水市将持续加大监管力度,监测研究该物种生态习性,制定保护策略,守护好这一珍贵的自然资源。



生长状况良好的无叶美冠兰。